

**خبرها**

سرپرست دانشگاه علوم پزشکی گیلان تاکید کرد:

## برنامه‌ریزی صحیح جهت تامین دارو و تجهیزات در مراکز درمانی گیلان



**گیلان امروز-** سرپرست دانشگاه علوم پزشکی گیلان گفت: برنامه ریزی صحیح جهت تامین دارو و تجهیزات در مراکز درمانی، مدیریت هزینه ها جهت خرید و توزیع اقلام، ارزیابی میزان بهره وری طرح خرید متمرکز دارو و تجهیزات در دانشگاه و ارایه راهکارهای مناسب برای برون رفت از مشکلات پیش رو باید مورد توجه قرار گیرد.

ارسلان سالاری در نشست هیات رییسه دانشگاه علوم پزشکی گیلان با روسای مراکز درمانی و مدیران شبکه های بهداشت و درمان، بهبود فرایند زنجیره تامین دارو و تجهیزات در مراکز درمانی را جهت کاهش زمان بستری و انتظار بیماران و ارتقای سلامت مردم، امری ضروری دانست و اظهار کرد: نظارت مدیران بر کیفیت و کمیت ارایه خدمات و فرایند های اجرایی و اولویت بندی آن ها می تواند منجر به تامین، حفظ و سلامت جامعه شود .

وی افزود: برنامه ریزی صحیح جهت تامین دارو و تجهیزات در مراکز درمانی، مدیریت هزینه ها جهت خرید و توزیع اقلام، ارزیابی میزان بهره وری طرح خرید متمرکز دارو و تجهیزات در دانشگاه و ارایه راهکارهای مناسب برای برون رفت از مشکلات پیش رو باید مورد توجه قرار گیرد .

سالاری، آینده نگری براساس نیاز مراکز درمانی و رفع مشکلات اورژانسی دارو و تجهیزات را از الویت های زنجیره تامین دانست و گفت: بازمهندسی فرایند خرید متمرکز دارو و تجهیزات در دانشگاه جهت تسریع زنجیره تامین، استفاده از نظرات کاربران تجهیزات و متخصصین برای تامین تجهیزات، اتخاذ یک سیاست واحد برای همه مراکز تابعه، ضرورت مدیریت زمان، بهبود زنجیره تامین دارو و تجهیزات دانشگاه با در نظر گرفتن یک راهکار واحد، می تواند مثرم ثمر باشد .

وی تصریح کرد: در نظر گرفتن رویکرد منطقی جهت بهبود روند موجود، نظارت بر عملکرد واحدهای برون سپاری شده به ویژه توجه به درآمدهای اختصاصی و بررسی تجهیزات و اقلام داروهای مراکز درمانی که در حال حاضر تهیه آن ها ضروری است، مورد تاکید می باشد.

سالاری بر برنامه ریزی و نظارت دقیق تر در حوزه ستادی دانشگاه تاکید و خاطر نشان کرد: برای ارتقای خدمت رسانی در مراکز درمانی باید ضمن تعامل مناسب ستاد با مراکز، عملکرد ستاد هم قابل دفاع باشد. در این خصوص، کاربران تجهیزات پزشکی و متخصصین می توانند بهترین مشاور و پزهنما برای خرید با کیفیت و مناسب باشند .

●●●●●

## صیادانی که فک‌های

## خزری را زنده تحویل دهند تقدیر می‌شوند

**گیلان امروز-** رییس اداره نظارت بر حیات وحش اداره کل حفاظت محیط زیست گیلان گفت: صیادانی که فک‌های خزری را به‌صورت زنده تحویل بدهند به‌صورت ویژه تقدیر می‌شوند.

حسین علی‌نژاد وضعیت فک‌های خزری در ایران را در مقایسه با سایر کشورهای دیگر حوزه دریای خزر برشمرد و اظهار داشت: درباره این موضوع باید گفت هم‌اکنون ایران تنها کشوری در حوزه دریای خزر است که هیچ‌گونه بهره‌برداری اقتصادی از فک‌ها در آن انجام نمی‌شود.

رییس اداره نظارت بر حیات وحش اداره کل حفاظت محیط زیست گیلان عنوان کرد: فک‌های خزری از جمله حیوانات حمایت شده محیط زیست به‌شمار می‌روند و این مسئله به‌معنای آن است که هر کسی که این حیوان را به‌نوعی بکشد و از بین ببرد به‌طور یقین با او برخورد‌های قانونی و قضایی انجام می‌شود.

علی‌نژاد حفظ و حراست از محیط زیست و ذخایر ارزشمند در آن را طبق قانون اساسی کشورمان وظیفهٔ احاد مردم دانست و افزود: سازمان حفاظت محیط زیست از صیادانی که فک‌های خزری را به‌صورت زنده تحویل بدهند به‌صورت ویژه تقدیر به‌عمل می‌آورد تا چنین اقداماتی در بین دیگر افراد جامعه ترویج شود.

وی در پاسخ به این پرسش که با توجه به کوچک شدن یخ‌ها در عرض‌های شمالی خزر، امکان ورود فک‌ها به سواحل ایران جهت زاد و ولد وجود دارد یا خیر ابراز داشت: خیر این استدلال نمی‌تواند صحیح باشد زیرا در حال حاضر مکان امنی برای این حیوانات حفاظت شده در سواحل کشورمان وجود ندارد.

## {گیلان زمین}

**ظرفیتی که نیازمند برنامه‌ریزی است**

# «گردشگری» شاهراه نجات اقتصاد ایران

دنیای بی‌نظیر هستند و باید برای معرفی آن‌ها تلاش کنیم. واقعیت این است که باید بنا به ماهیت گردشگری کشور، بسته‌های گردشگری با توجه به چنین ظرفیت‌هایی برای گیلان تعریف شود. همچنین باید در نظر داشته باشیم که در استان گیلان شهر یا روستایی نداریم که به ثبت جهانی رسیده باشد، درحالی که می‌شود از این فرصت برای جذب گردشگران خارجی بهره‌مند شد. هم‌اکنون اولویت اصلی ما این است که حتماً پروژه‌ده یکی از مناطق تاریخی مثل ماسوله یا قلعه رودخان را تکمیل کرده و به ثبت جهانی برسانیم.

امیرانتخابی همچنین به اهمیت بحث گردشگری سلامت اشاره کرده و می‌گوید: یکی از ظرفیت‌های ما در استان، مرزی بودن گیلان و هم‌مرز بودن با جمهوری آذربایجان است. ارائه خدمات پزشکی به اهالی این کشور با توجه به شرایط موجود در آن فرصتی است که می‌تواند به توسعه گردشگری پزشکی در گیلان کمک کند.

<b>اهمیت معرفی صنایع دستی گیلان</b>					
صنایع‌دستی متنوع گیلان از جمله جاذبه‌های این استان است که می‌تواند به جلب نظر گردشگران خارجی کمک کند. مدیرکل میراث فرهنگی گیلان درباره تلاش‌های انجام‌شده در بخش معرفی و ثبت صنایع‌دستی گیلان نیز به خبرنگار مهر توضیح می‌دهد: دو روستای قاسم‌آباد واقع در شهرستان رودسر و روستای «فشکته خمام» در حوزه صنایع‌دستی به ثبت ملی رسیده‌اند. در حال حاضر برای ثبت جهانی چادرشب بافی روستای قاسم‌آباد به‌عنوان تنها کاندیدای جمهوری اسلامی ایران اقدام کردیم.					
وی با بیان اینکه بررسی‌های لازم از سوی نماینده یونسکو انجام‌شده است، می‌افزاید: اقدام مذکور برای					

برند سازی و شناساندن روستای قاسم‌آبادانجام‌شده، چراکه بعد از معرفی و ثبت جهانی، این روستا مقصد گردشگری می‌شود. امیرانتخابی در پاسخ به این سوال که سال گذشته تعداد گردشگران در گیلان چه میزان بوده است، به خبرنگار مهر می‌گوید: تعداد گردشگران ایرانی اقامت‌کننده در مراکز اقامتی ثابت و موقت ۵۵ میلیون و ۱۸۸ هزار و ۶۳۹ نفر شب با رشد ۲۶ درصدی و تعداد گردشگران خارجی ۴۹ هزار و ۶۷۷ نفر با رشد ۸.۴۲ درصدی بوده است. وی یادآور می‌شود: باید به این موضوع نیز اشاره کرد که گردشگران ایرانی ورودی (از شش محور زمینی ورودی به استان و مرز هوایی سردار جنگل) به گیلان طی سال ۹۷ تعداد ۸۷ میلیون و ۵۱۷ هزار و ۶۲۶ نفر با رشد ۱۲.۶۳ درصدی و مسافران خارجی ورودی به استان (از مرز زمینی آستارا و مرز هوایی فرودگاه سردار جنگل) تعداد ۶۸۱ هزار و ۶۴۶ نفر با رشد ۱۰.۲۷ درصدی بوده است.

#### گردشگری جایگزین اقتصاد نفتی

اهمیت کاهش وابستگی اقتصادی کشور به نفت بر کسی پوشیده نیست اما متأسفانه اقدامات مؤثری در این راستا انجام نشده است. توسعه صنعت گردشگری با توجه به ظرفیت‌های بی‌نظیر جغرافیایی، تاریخی و فرهنگی ایران به‌عنوان یکی از راهکارهای مهم کاهش این وابستگی مطرح می‌شود. امیر انتخابی دراین‌باره می‌گوید: در کشور اجماع نظری مبنی بر جایگزینی صنعت گردشگری به‌جای اقتصاد نفتی به وجود آمده و البته دست‌یابی به این امر نیازمند تدابیر و سیاست‌گذاری‌ها لازم در این حوزه است.

وی با تأکید بر اینکه معنقدم برای توسعه گردشگری ما وجود زیرساخت‌ها شرط لازم است اما کافی نیست و آنچه می‌تواند به ارتقای صنعت گردشگری کمک کند، وجود عزم ملی و مشارکت همه دستگاه‌ها است، ادامه می‌دهد: صنعت گردشگری می‌تواند به اقتصاد کشور بسیار کمک کند به‌شرط اینکه همه دستگاه‌ها پای کار بوده و این دغدغه را داشته باشند.

مدیرکل میراث فرهنگی گیلان با بیان اینکه در حال حاضر کمبود اعتبارات و مشکلاتی که در فروش نفت به وجود آمده، عزم مسئولان را جزم کرده تا در این صنعت بیشتر سرمایه‌گذاری کنند و البته باید به یاد داشته باشیم سرمایه‌گذاری به معنای ساختن هتل نیست بلکه کمک به تسهیل ورود گردشگر است، توضیح می‌دهد: همه گردشگران پیش از سفر اطلاعات لازم درباره مقصد سفر خویش را کسب کرده و مقاصد را با هدف خاص و آگاهانه انتخاب می‌کنند ما نیز باید خود را در عرصه بین‌الملل معرفی کنیم تا گردشگران راهی کشور و استان ما شوند.

##### اهمیت توجه به رفع معضلات موجود

استان گیلان با همه ظرفیت‌های ارزشمندی که از آن برخوردار است تاکنون نتوانسته از این موهبت، چنان‌که باید بهره‌مند شود. می‌تدید ارتقای صنعت گردشگری در گیلان نیازمند مطالعه و بررسی مسیر طی شده و رفع نواقص موجود در این حوزه است.

به‌راستی در ۲۰ سال گذشته آمار ورودی گردشگران داخلی به استان گیلان چقدر بوده و اگر با امسال مقایسه شود چه فاصله‌ای را نشان خواهد داد، ای میزان ارز واردشده به گیلان از سوی گردشگران خارجی چه میزان بوده است؟ عضو پژوهشکده گیلان شناسی دانشگاه گیلان دراین‌باره به خبرنگار مهر می‌گوید: از حدود ۲۰ سال پیش تاکنون صنعت گردشگری گیلان با کارهای متنوع سازمان متولی، آغازی خوب و همراه با موفقیت داشته به‌گونه‌ای که تمام آنچه در پیشینه گردشگری گیلان می‌توان بیان کرد همدلی اعضای یک سازمان در به ثمر رسیدن فعالیت‌های هدفمند بود اما متأسفانه به دلیل کمبود سرمایه‌گذاری برای ساخت هتل در این شهر نیاز است؟ پاسخ شد که خود نیاز به یک آسیب‌شناسی علمی دار.

روشن بابایی همتی ادامه می‌دهد: به‌راستی در ۲۰ سال گذشته آمار ورودی گردشگران داخلی به استان گیلان چقدر بوده و اگر با امسال مقایسه شود چه فاصله‌ای را نشان خواهد داد، ای میزان ارز واردشده به گیلان از سوی گردشگران خارجی چه میزان بوده است؟ بیشترین هتل‌های ما در شهر توریستی بندر انزلی متمرکزشده‌اند، سازمان متولی روی این هتل‌ها چه مطالعه‌ای انجام داده آیا باوجوداین هتل‌ها بازمه به سرمایه‌گذاری برای ساخت هتل در این شهر نیاز است؟ پاسخ همه این سوالات را باید در اسناد گردشگری گیلان جستجو کرد.

وی به تهیه سه طرح جامع گردشگری در استان گیلان اشاره‌کرده و یادآور می‌شود: سال ۷۹ دانشگاه تهران در این زمینه اقدام کرد و در سال ۸۲ مشاور بخش خصوصی وارد عمل شد و در سال ۸۸ شرکت مشاوره ای تهران در تهیه طرح جامع گردشگری گیلان مشارکت کرده‌اند اما امروز باید به این موضوع پرداخت که چه استفاده‌ای از این طرح‌ها شده یا چقدر به پیشنهادهای مشاور عمل شده است؟ بابایی در ادامه سخنانش با اشاره به موضوع توجه به بوم‌گردی می‌گوید: صنعت گردشگری گیلان با رویکرد جدید به بوم گردی، با شعار احداث ۵۰۰ واحد در زمان کوتاه به‌صورت کامل از گردشگری به بوم گردی کوچ کرده و در این مسیر حتی به‌جای تچهیز خانه‌های سنتی روستایی به ساخت آن‌ها روی آورده است. بدین ترتیب می‌توان گفت صنعت گردشگری استان نه‌تنها در این عرصه موفق نبوده بلکه با نگاهی انتقادی از سوی کارشناسان گردشگری روبرو شده است. وی اظهار می‌کند: نقشی که این‌همه ثروت با محصولات بومی مانند برنج، زیتون، چای، گیاهان دارویی و انواع صنایع‌دستی نظیر رشتی دوزی، حصیربافی و … می‌تواند در رونق تولید داشته باشد به فراموشی سپرده‌شده و متولیان امر با برگزاری جشنواره‌ها هرازگاهی ندای بی‌مهری به این محصولات را در شهرها و روستاهای گیلان سر می‌دهند تا این ثروت همچنان در این عرصه باقی بماند.

##### اولیبتی که از توجه کافی محروم است

به گفته کارشناسان توسعه صنعت گردشگری با توجه به وجود تحریم‌ها و معضلات اقتصادی از جمله راهکارهای برون‌رفت از مشکلات اقتصادی کشور و خروج از اقتصاد وابسته به نفت است. در این میان رشد و بالندگی گردشگری گیلان با توجه به ظرفیت‌های منحصربه‌فرد این استان می‌تواند نقشی بسزایی در حرکت استان به سمت توسعه پایدار و همچنین جذب گردشگر خارجی و افزایش ارزآوری برای استان داشته باشد.

البته این مهم حاصل نمی‌شود مگر اینکه ارتقای گردشگری در استان به دغدغه‌های همگانی بدل شود و متولیان همراه با بررسی نیازها، آسیب‌شناسی مسائل موجود، گسترش آموزش، جلب مشارکت دانشگاهیان و کارشناسان نخبه و همچنین فراهم آوردن بستر لازم برای سرمایه‌گذاری به‌صورت جدی به موضوع گردشگری بپردازند.

سه شنبه ۱ مرداد ۱۳۹۸

**خبرها**

**مدیر درمان تأمین اجتماعی گیلان:**

## نبود دارو در داروخانه‌های تأمین اجتماعی غیرممکن است

**گیلان امروز-** شهدی نژاد مدیر درمان تأمین اجتماعی گیلان در پاسخ به گلابه مردم از نبود برخی داروها در داروخانه‌های تأمین اجتماعی گفت : با توجه به اجرای نسخه الکترونیکی چنین چیزی غیر ممکن است زیرا دکتر در ابتدا با چک کردن موجودی دارو در داروخانه اقدام به نوشتن نسخه می‌کند.

محمد حسین شهیدی نژاد با اشاره به تأخیر در پرداخت معوقات مراکز درمانی خصوصی در سال گذشته و قطع همکاری این مراکز با سازمان تأمین اجتماعی در استان، اظهار کرد: این یک مطالعه به حق بود اما انتظار می‌رفت با توجه به سراسری بودن مشکل این مراکز صبوری بیشتری به خرج می‌دادند.

وی در ادامه با بیان اینکه خوشبختانه از چهار بیمارستان بزرگ خصوصی شهر رشت سه بیمارستان قرارداد خود را مجدد با تأمین اجتماعی برقرار کرده اند، افزود: با رایزنی‌های متعدد خوشبختانه از چهار بیمارستان خصوصی رشت سه بیمارستان مجدد با سازمان تأمین اجتماعی قرارداد امضا کرده است که در حال حاضر تا حدودی مشکلات این حوزه مرتفع شده است.

شهیدی نژاد در ادامه با اشاره به اینکه در تأخیر پرداخت نه بیمه شده و مراکز ارائه خدمات درمانی و بیمارستانی مقرر بودند و نه سازمان تأمین اجتماعی، گفت: سازمان تأمین اجتماعی مطالبات معوقه‌ای دارد که با دریافت آنها می‌تواند بدهی‌های خود به مراکز درمانی خصوصی را پرداخت کند.

وی به عدم وجود مرکز درمانی تأمین اجتماعی در برخی از شهرهای استان گیلان همانند صومعه سرا، شفت و املش اشاره و بیان کرد: یکی از شاخص‌های راه اندازی مراکز درمانی تأمین اجتماعی در شهرها شاخص جمعیتی است که در حال حاضر تنها شهرستان صومعه سرا آن را دارد. مدیر درمان تأمین اجتماعی گیلان در ادامه با تأکید بر اینکه توسعه و ساخت درمانگاه تأمین اجتماعی در شهرستان صومعه سرا یکی از مطالبات جدی ما در سال ۹۸-۹۷ بوده است، افزود: امیدواریم در آینده نزدیک شاهد ساخت مرکز درمان تأمین اجتماعی در صومعه سرا باشیم. وی با اشاره به برخی از پروژه‌های در حال اجرا در حوزه درمان سازمان تأمین اجتماعی در استان گیلان، گفت: بیمارستان لنگرود در حال احداث است، درمانگاه آستانه اشرفیه در هفته دولت اسمال افتتاح می‌شود. اسمال شاهد بهره برداری از ساختمان درمانگاه پلی کلینیک انزلی خواهیم بود.

●●●●●

## درگیری ۴ تبعه خارجی با ماموران حفاظت پارک جنگلی سروان رشت

**گیلان امروز-** معاون اجتماعی پلیس گیلان اعلام کرد: ۴ تبعه یکی از کشورهای همسایه با ۲ مامور حفاظت پارک جنگلی سروان درگیر شدند. معاون اجتماعی فرماندهی انتظامی گیلان گفت: ۴ تبعه یکی از کشورهای همسایه در واکنش به تذکر یکی از ماموران حفاظت پارک جنگلی سروان رشت و یکی از ماموران بگان حفاظت منابع طبیعی و انجیزاری مستقر در این پارک در خصوص رعایت نظم عمومی با آنها درگیر شدند. سرهنگ مسعود رسول زاده افزود: این ۴ تبعه خارجی که ۱۷ تا ۲۰ ساله هستند با ایجاد سر و صدا و آسیب رساندن به درختان پارک، نظم عمومی را برهم زده بودند. وی با بیان اینکه این افراد مسافر یک اتوبوس گردشگری بودند گفت: یکی از مسافران اتوبوس هم که مردی جوان و اهل کرج است برای حمایت از ۲ مامور حفاظت پارک جنگلی سروان با ۴ تبعه یکی از کشورهای همسایه درگیر شد. معاون اجتماعی فرماندهی انتظامی گیلان با بیان اینکه ماموران انتظامی با حضور به طرفه های درگیر را به پاسگاه انتقال اعلام کرد: با هماهنگی و دستور قاضی کشیک ۷ نفر دخیل درگیری با هم سازش کرده و آزاد شدند.

●●●●●

## کشف ۱۰ کیلو تریاک از کوله پشتی یک زن در رشت

**گیلان امروز-** معاون هماهنگ کننده فرماندهی انتظامی گیلان از کشف ۱۰ کیلو تریاک از کوله پشتی یک زن در رشت خبر داد.

سرهنگ حسین حسن پور، معاون هماهنگ کننده فرماندهی انتظامی گیلان امروز گفت: مامورانیپلیس مبارزه با موادمخدر ۱۰ کیلوگرم تریاک را در بازرسی از کوله پشتی یک مسافر اتوبوس در جاده سروان – رشت کشف کردند. وی افزود: زن ۳۵ ساله قاقاچی دستگیر و به مراجع قضایی تحویل داده شد.

●●●●●

## چند معتاد دو خانه را در ساغریسازان رشت به آتش کشیدند

**گیلان امروز-** معاون عملیات سازمان آتش نشانی شهرداری رشت گفت: در اثر بی احتیاطی چند معتاد در روشن کردن آتش دو ساختمان مسکونی در آتش سوخت. شهرام مومنی، معاون عملیات سازمان آتش نشانی و خدمات ایمنی شهرداری رشت امروز- دوشنبه ۳۱ تیر ماه – گفت: یک خانه ویلایی مسکونی و یک خانه مخروبه در محله ساغریسازان رشت دوشب در آتش سوخت.

وی افزود:۴۲ تنشان با ۱۳ خودروی اطفای حریق به محل حادثه اعزام شدند و با مهار آتش سوزی پشت بام‌های به هم چسبیده، از سرایت آتش به خانه‌های مجاور از ۳ سمت جلوگیری کردند.

شهرام مومنی، علت حادثه را بی احتیاطی چند معتاد در روشن کردن آتش در خانه مخروبه اعلام و تصریح کرد: در این حادثه به کسی آسیب جانی نرسید. برپایه این خبر خانه‌های مخروبه بسیاری در محلات قدیمی رشت بخصوص در محله ساغریسازان، خواهرانام، فلکه میقان، تختی و … وجود دارد که در زمان بروز حوادثی همچون آتش سوزی و با سیل و … امداد رسانی به آنها بسیار مشکل و پرهزینه است و داد شهروندان این محلات را در آورده است. از سوی دیگر بسیاری از این خانه‌ها وراثی بوده و پس از سال‌ها تکلیف شان معلوم نشده است که همین امر موجب مشکلاتی برای شهرداری می‌شود و همسایگان این منازل شده است که می‌طلبد مسئولان شهری رشت در این باره چاره‌ای بیابندشند.

●●●●●

## سقوط جوشکاری به داخل گودال در رشت

**گیلان امروز-** جوشکاری جوان هنگام کار در یکی از بیمارستان‌های رشت از ارتفاع به داخل گودال سقوط کرد و به شدت مجروح شد. معاون عملیات سازمان آتش نشانی شهرداری رشت گفت: جوشکاری ۳۹ساله هنگام جوشکاری لوله های تصفیه خانه یکی از بیمارستان های خصوصی رشت به داخل گودالی ۵متری سقوط کرد و از ناحیه دست و کمر به شدت آسیب دید. شهرام مومنی افزود: ۱۷تنشان با خودروی نجات از ایستگاه های ۵۴مترشت به محل حادثه اعزام شدند. وی با بیان اینکه به دلیل شدت آسیب های وارده، این کارگر قادر به حرکت نبود گفت: گروه نجات پس از نصب تجهیزات نجات و برقراری شرایط امن، مصدم را از گودال آبرون آوردند. معاون عملیات سازمان آتش نشانی شهرداری رشت اعلام کرد:امدادگران اورژانس جوشکار مصدم را به بیمارستان محل حادثه منتقل کردند.